

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы, Саидова Ахмеда Асланбековича «Продовольственная безопасность как фактор устойчивого социально-экономического развития региона» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика; экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Исследование Саидова А.А. представляет собой самостоятельную научную работу, посвященную обеспечению продовольственной безопасности как фактора устойчивого социально-экономического развития региона. Данная тема требует формирования системы принципов, методов и механизмов, которые образуют научно-обоснованный аппарат для разработки теоретических, методических и практических рекомендаций по самообеспечению продовольствием региона и его социально-экономическому развитию. Исходя из этого, следует признать выбранную тему диссертационной работы своевременной и весьма актуальной, разработка которой имеет теоретическое и практическое значение.

Сформированные в автореферате цель и задачи соответствуют основным положениям Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 30.01.2010 № 120.

Из автореферата видно, что результаты полученного исследования обладают всеми признаками научной новизны, в частности:

дополнена и актуализирована стратегия повышения продуктивности и конкурентоспособности агропродовольственного комплекса Краснодарского края;

уточнены социальные и физиологические критерии обеспечения продовольственной безопасности региона в современных условиях, базирующиеся на научно обоснованных нормах питания;

применен дифференцированный подход к различным группам населения в удовлетворении потребностей в продуктах питания.

Также представляет интерес включение в стратегию инновационного

развития сельскохозяйственной отрасли Краснодарского края регулярного системного мониторинга состояния продовольственной безопасности региона с использованием информационных модулей группировок данных об уровне продовольственной обеспеченности.

В целом содержание автореферата отражает логику и обоснованность положений диссертационной работы.

Вместе с тем, несмотря на актуальность и научную новизну, работа Саидова А.А., судя по автореферату, несомненно представляло бы более системное исследование, при наличии сравнительного анализа самообеспеченности продовольствием других регионов России, например Белгородской, Ростовской областей, что позволило использовать опыт лучших практик регионов.

Отмеченный недостаток не снижает научную и практическую значимость диссертационного исследования, носит рекомендательный характер для дальнейшей работы в исследуемой области.

Выполненная диссертационная работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Саидов Ахмед Асланбекович, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика; экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики
Ставропольского института кооперации
(филиала) АНО ВПО «Белгородский университет
кооперации, экономики и права»

Б.А. Доронин

Личную подпись профессора Доронина Б.А. заверяю:
Начальник отдела кадров



И.В. Лучинская

Контактные данные рецензента
355000, г.Ставрополь, ул. Голенева, 36
Тел. (код) (8652) 95-68-08